



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

---

## **Руководитель Главного следственного управления выступил с докладом на постоянно действующем координационном совещании по обеспечению правопорядка в Московской области**

Руководитель Главного следственного управления СК России по Московской области Андрей Марков принял участие в постоянно действующем координационном совещании по обеспечению правопорядка в Московской области, которое состоялось в региональном Правительстве и под председательством губернатора Московской области Андрея Воробьева. На совещании Андрей Марков выступил по вопросу: «Об эффективности взаимодействия правоохранительных органов, исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области по профилактике, выявлению и пресечению преступлений, посягающих на половую неприкосновенность несовершеннолетних». В своем докладе он отметил, что обеспечение прав и свобод несовершеннолетних, их защита от преступных посягательств являются одним из наиболее приоритетных направлений деятельности Главного следственного управления. Причиной повышенного внимания указанному направлению деятельности являются данные официальной статистики последних лет, которые свидетельствуют о том, что количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних и малолетних детей продолжает оставаться значительным, при этом, наиболее часто несовершеннолетние становятся жертвами преступления на сексуальной почве. Половые преступления - один из самых опасных видов криминальных посягательств. Повышенная общественная опасность сексуальных преступлений против детей и подростков заключается в том, что несовершеннолетние в силу своей незащитности, любопытства, непонимания характера совершаемых с ними сексуальных действий, легко становятся жертвами преступника. Только в первом квартале 2014 года следователями Главного следственного управления возбуждено 31 уголовное дело о половых преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. В 2013 году следователями Главного следственного управления потерпевшими от преступлений, посягающих на половую свободу и неприкосновенность, признан 171 несовершеннолетний (АППГ-265), из которых 41 - по преступлениям об изнасилованиях (АППГ-52), 81 - в связи с совершением насильственных действий сексуального характера (АППГ-100). В первом квартале 2014 года нами уже возбуждено 5 уголовных дел по фактам изнасилования несовершеннолетних, 13 уголовных дел о совершении в отношении указанной категории лиц насильственных действий сексуального характера. Особую тревогу вызывают деяния, когда жертвами указанных преступлений становятся малолетние дети. В прошлом году потерпевшими от преступлений сексуального характера следователи Главного следственного управления признали: 7 детей в возрасте от 1 года до 5 лет; 35 детей в возрасте от 5 до 10 лет, 46 - в возрасте от 10 до 14 лет. Как показывает практика, в 80 процентах случаев сексуальное



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

насилие над ребенком совершается его родственниками или знакомыми. В последние годы во многих российских семьях складывается определенный образ жизни, для которого жестокость и насилие, сопровождаемые алкоголизмом и наркоманией, становятся нормой поведения и передаются от одного поколения к другому. Семейное неблагополучие не только препятствует нормальному нравственному формированию личности ребенка в такой семейной среде, но является одним из обстоятельств, способствующих совершению преступлений. Поскольку проводимая следственными органами профилактическая работа сводится к выявлению и устранению обстоятельств уже совершенных преступлений в рамках расследования конкретных уголовных дел, а работа именно по профилактике половых преступлений должна в основном ложиться на плечи органов внутренних дел, в том числе подразделений по делам несовершеннолетних. Значительное число лиц, совершивших половые преступления в отношении несовершеннолетних, ранее, по тем или иным причинам, попадали в поле зрения полиции, например в связи с регулярным употреблением спиртных напитков, совершением административных правонарушений, наличием судимости и другим. Однако на учете в органах внутренних дел эти лица не стояли, профилактическая работа с ними не велась. Так, житель города Коломна, освободившийся из мест лишения свободы условно-досрочно, спустя месяц после освобождения совершил изнасилование несовершеннолетней. По представлению следователя руководству и сотрудникам службы участковых уполномоченных полиции, не обеспечившим проведение в отношении отбывшего наказание мужчины необходимых профилактических мероприятий, объявлен выговор. Также в выступлении руководителем Главного следственного управления было отмечено, что кроме профилактики преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, органы внутренних дел во взаимодействии со следственными органами проводят огромную работу по установлению лиц, совершивших указанные преступления. Один из последних примеров, это грамотно спланированное проведение оперативно-розыскных мероприятий, при надлежаще организованном взаимодействии со следственным отделом, которые позволили установить и задержать лицо, совершившее в марте 2014 года изнасилование и убийство малолетней девочки в Одинцовском районе. В заключении своего доклада Андрей Марков отметил то, что борьба с преступлениями в отношении детей требует не просто дополнительных, а системных мер. Это и повышение эффективности профилактики, и выявление на ранней стадии неблагополучных семей, контроль и мониторинг интернет ресурсов, и полноценная реабилитация пострадавших, и ресоциализация лиц, отбывших наказания. Перечисленные меры требуют, по нашему мнению, скоординированных действий всех ветвей власти и населения.

05 Июня 2014

Адрес страницы: <https://mosobl.sledcom.ru/news/item/737194>